

今年我市将多层次提升社会保障水平

居民基础养老金最低标准将提至每人每月98元

本报讯(记者 张俊霞) 今年,我市城乡居民基础养老金最低标准将提高至每人每月98元,城乡居民基本医保财政补助标准提高至每人每年490元……记者从市人社局了解到,今年我市将按照兜底线、织密网、建机制的要求,全面建设覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。

一要全面实施全民参保计划。努力实现本市户籍人口应保

尽保、持续参保,全年实现基本养老、失业保险、工伤保险、生育保险参保23.5万人,基本医疗保险参保256万人、失业保险参保18.2万人、工伤保险参保23.5万人、生育保险参保17.4万人,逐步推动社会保障由制度全覆盖到法定人群全覆盖。

二要完善社会保障制度体系。积极参与养老保险基金全国统筹;继续推进机关事业单位养老保险制度改革;在做好基本医

疗保险、大病保险工作的同时,做好困难群众大病补充医疗保险工作,确保困难群众及时享受待遇;农村贫困人口医保政策范围内门诊慢性病和重特大疾病报销比例不低于85%;扩大门诊慢性病病种范围;稳步推进医保支付方式改革。加大失业保险援企稳岗力度,推进失业保险职业技能提升补贴工作。按照全省统一部署,启动工伤预防基金省级统筹,进一步推进小微企业、个体工商户、农民工参加工伤保险

工作。完善监管措施,加大监管力度,认真开展社会保险基金专项检查,确保基金安全平稳运营。

三要稳步提升社会保障待遇水平。按照全省统一部署,做好退休人员退休金调整工作和城乡居民基础养老金最低标准提高工作。进一步健全基本医保稳定可持续筹资和报销比例调整机制,扩大用药保障范围。按照省政府即将出台的《关于建立被征地农民基本养

老保险补贴的意见》,完善我市被征地农民社会保障政策,逐步提高被征地农民社会保障标准。

四要完善社会保险公共服务平台建设。加快推进社会保障“一卡通”应用工作,累计发卡量要达到238万张,力争105项功能在各业务领域全面应用。探索建立统一的社会保险公共服务平台,规范服务清单和业务流程,努力实现全市社会保险基本公共服务标准化。

市畜牧局直属分局

开展“春雷尖刀”行动

本报讯(记者 姚青) 为加强“3·15”期间畜产品质量安全管理,杜绝畜产品质量安全问题发生,提高畜产品质量安全监管水平,2月25日下午,我市启动春季畜产品质量安全监管“春雷尖刀”行动,从源头上确保人民群众“舌尖上的安全”。

据了解,此次行动监管对象为在用兽药、饲料和饲料添加剂(含自配料),兽药、饲料生产、经营企业(商户),将督促企业严格按照《饲料质量安

全管理规范》、《兽药生产质量管理规范》要求组织生产,严禁违规添加药物和药物饲料添加剂,严厉打击跨阶段、超范围、超剂量使用药物饲料添加剂的行为。

该行动将持续至3月底。行动期间,全市畜牧执法人员将依法组织开展畜产品及投入品检测检验工作,加大对重点区域、重点环节、重点产品、重点问题的监督执法力度,确保畜产品质量安全零隐患,力求做到执法全天候无缝隙全覆盖。

市人力资源市场新春招聘周活动结束

初步达成就业意向630人

经过一周的招聘活动,2018年市人力资源市场新春招聘周活动结束,连续召开招聘会7场,参会企业185家,提供岗位2660多个,参会求职者达2000多人,初步达成就业意向630人。

为满足春节过后企业用工和各类人才求职需求,市人力

资源市场提前准备,春节即和各用人单位联系招聘事宜,并通过各种媒介平台向社会发布节后招聘信息,吸引广大求职者参加新春招聘活动。同时,他们还开设了职业指导、政策咨询、求职登记窗口,为求职者现场提供各项免费服务。

杨峰

源汇区安监局

强化执纪监督 规范权力运行

本报讯(记者 周鹤琦 通讯员 王彦伟) 为进一步规范安全生产行政执法,近期,源汇区安监局纪检组紧盯住安监领域易发腐败的重点环节,主动作为,前移关口,聚焦主业,强化执纪监督,确保安监执法人员依法行政。

围绕一案双查,强化执纪监督。该局成立了安全生产事故案件审理小组,局纪检组、监察室作为小组成员参与案件办理,对安全生产办案人员廉洁依法办案情况进行监督,及时查处案件背后存在的失职渎

职行为和腐败问题。

围绕安全检查,强化执纪监督。制订了安全生产行政执法监督回访制度,定期或不定期对依法查处的安全生产案件单位进行回访,了解案件承办单位在办案过程中廉洁自律情况,实现行政执法全过程监督。

围绕权力许可,强化执纪监督。梳理安监执法权力清单,牵头组织对安全生产许可事项进行清理,并及时、准确地向社会公开本单位安全生产行政许可清单、行政审批流程等信息,广泛接受社会监督。

为确保各项工作全面有序开展,郾城区纪委监委召开节后收心会,要求干部职工迅速转变角色,严守工作纪律,凝心聚力,创新实干,推动工作上水平。

加强政治业务学习。始终把学习放在第一位,根据当前的工作要求,急用先学,先学中央、

省、市纪委最新文件与精神,先学最新的党纪法规。同时,理论学习与工作实际相结合,穿插相关案例通报,丰富学习内容,理清工作思路,在学思践悟中提高能力、增长才干,发挥好“探头”作用。

突出工作重点。聚焦主业主责,及时部署当前重点工作。区

纪委监委各科室制订2018年工作台账,及早谋划全年工作任务,理清思路、突出重点、强化措施,切实把各项工作落到实处,突出工作特色和亮点,开好头、谋好局、起好步,努力取得“1+1>2”的综合效果。

开展作风督查。召开干部职工节后收心会,要求干部职工严

守工作纪律,严格落实上下班签到制度和请销假制度。深入查看各单位人员在岗情况和作风纪律,督促干部职工尽快进入工作状态,坚决杜绝“庸、懒、散、浮、拖、推”现象发生。

建立长效机制。督促基层党组织严格落实全面从严治党主体责任,把重点检查制度化、常

化。加强干部队伍建设,把学习贯彻十九大精神、规范党内政治生活、加强党内监督、从严加强干部队伍建设要求落实到重点检查工作中,突出正面引导,坚定党员干部理想信念,切实维护群众权益,努力营造风清气正的氛围。

王美丽

今年市质监局将狠抓四项重点工作

本报讯(记者 李丽娟) 2月28日,记者从全市质量技术监督工作会议上获悉,今年,我市质监工作将坚持高质量发展根本要求,坚持“1+N”的工作方法,以“质量提升行动年”为主线,着力推动质量保障服务水平全面提升,开启漯河质监事业高质量发展新征程。

具体讲,市质监局将狠抓以下四项重点工作:狠抓质量管理。进一步提升标准,加强管理,持续开展区域品牌创建活动,深入实施质量提升行动。狠抓质量安全。深入开展消费品安

全标准“筑篱”专项行动,积极构建“防、管、服、治、救”五位一体的特种设备安全保障体系,完善市、县(区)局安全监管机构和稽查机构、检验检测机构联动机制,深入开展“质监利剑”行动,确保全市不发生系统性质量安全风险。狠抓质量服务。聚焦经济转型,夯实技术基础;聚焦脱贫攻坚,强化标准助力;聚焦环保攻坚,加强综合管理;聚焦民生热点,增加计量供给;围绕提升发展功能,深化“放管服”改革。狠抓自身建设,锤炼一支忠诚、干净、担当的质监队伍。



为遏制楼顶扬尘污染,连日来,我市各单位、居民小区对所有楼顶开展清洁行动,通过定期保洁、维修破损楼面板等措施,保持楼顶整洁。图为际华三五五一公司家属院居民在对自己居住的楼顶进行保洁。

本报记者 张俊霞 摄

2018“竞彩普及日”来袭

竞猜世界杯该你上场

本报讯(记者 李丽娟) 进入2018年,在备受球迷期待的俄罗斯世界杯到来之际,一年一度的“竞彩普及日”活动将在3月率先与广大购彩者见面。自3月1日起,竞彩游戏将增加足球单场胜平负玩法开售赛事数量,并将在3月6日世界杯倒计时100天之际开售本届世界杯冠军、亚冠冠军竞猜玩法,让广大球迷和购彩者提前感受世界杯的热烈氛围。同

时,在为期三个月的“竞彩普及日”中,还将分别推出英超、德甲、日职三项赛事的“主题竞猜月”活动,让每个月都有不同的精彩。

倒计时100天 冠军竞猜有惊喜

2018俄罗斯世界杯是球迷朋友和广大购彩者期待已久的竞猜盛宴,为了让大家更早融入竞猜游戏当中,竞彩将在3月6日世界杯倒计时100天之际开售冠军、亚冠冠军竞猜玩法。本届世界杯汇集了五大洲最强的32支球队,卫冕冠军德国队、世界劲旅巴西队、阿根廷队、法国队、西班牙队、新锐力量比利时队等都是本届杯赛的夺冠大热门,而英格兰队、葡萄牙队等老牌强队的爆发力绝对不可忽视,至于是否

会有大黑马杀入决赛也未可知。3月6日之后,广大购彩者便可提早动手,用购买彩票的方式支持自己喜爱的球队一路登上世界之巅。具体的投注信息可登录竞彩网(www.sporttery.cn)查询。

三大主题竞猜月 助购彩者热身世界杯

3月至5月期间,竞彩足球每周开售单场胜平负(或让球胜平负)赛事数量将增至10场左右,奖金将有一定幅度上调;4月美职篮季后赛开始后,竞彩将开售部分赛事让分胜负和大小分单场投注,世界杯年广大购彩者将感受到来自体彩十足的诚意。

2018年“竞彩普及日”将打破常规,推出英超、德甲、日职三个“主题竞猜月”,即竞彩足球单场胜平负(或让球胜

平负)选择开赛赛事聚焦于英超、德甲、日职三项赛事,同时兼顾部分周中重点比赛,广大购彩者在一段时间持续关注一项赛事,可积累更丰富的信息,增加中奖机会。

3月为“英超主题竞猜月”。今年英超不仅国内联赛精彩纷呈,欧洲赛场的表现也足够惊艳。虽然曼城已经接近夺冠,但曼联、利物浦、切尔西、热刺、阿森纳的前四之争仍旧难解难分,3月将有“曼城VS切尔西”、“曼联vs利物浦”等精彩赛事上演。

4月为“德甲主题竞猜月”。尽管联赛霸主拜仁慕尼黑提前夺冠已经没有悬念,但德甲前四名之争其实比英超更为激烈,多特蒙德、沙尔克04、莱比锡红牛、勒沃库森等劲旅,乃至法兰克福、霍芬海姆、门兴格拉

德巴赫等黑马都有机会进入欧冠赛场。4月份德甲的“焦点战”将非常密集,持续关注这项赛事,广大购彩者可见得更多中奖机会。

5月为“日职主题竞猜月”。由于多年在亚冠赛场与中超球队交手,广大购彩者对日职的熟悉程度不亚于欧洲主流联赛,川崎前锋、浦和红钻、鹿岛鹿角、大阪樱花等强队早已耳熟能详。日职比赛大多在北京时间下午或傍晚时段进行,比赛结束兑奖后仍可继续投注欧洲联赛,丰富了购彩者的赛事选择。

多年以来,中国体育彩票一直与公益相伴,与美好同行,今后也将一如既往地加快推进体育强国建设贡献力量。世界杯时间已经到来,公益体彩事业现在正期待你的上场!



年俗有了变化,年味并未远离

■谭敏
近年来,人们总是感慨年味淡了。年味是什么?年味就是人们记忆中的一些约定俗成的仪式化内容,比如,过年就要放鞭炮、贴春联、吃饺子、祭祖、全家团圆。而不少旧年俗随着时代的发展与社会的进步,已经渐渐远离人们的生活。为了安

全与空气质量,大多数城市已经禁止燃放烟花爆竹;不再家族聚拜,祭祖对于年轻人来说也越来越陌生;许多上班族要上到年廿九,过年前的大扫除基本上都请钟点工搞定,自然也就没有了“年廿六洗福禄,年廿七洗疫疾,年廿八洗邈邈”。因为这些小时候的新春记忆和过年仪式少了,人们会觉得年味淡了。

可是,年俗本来就是不断变化的,社会也是不断向前发展的。就像除夕之夜看春晚成为中国人过春节必不可少的仪式,也不过短短30多年时间。以前是大包小包地

拎着年货回家,现在则是年货快递到家,自己轻松回家。这也是互联网时代年俗的新变化。

人们探讨年味究竟平淡还是热闹,各地年俗又有哪些新变化,大多基于个体的经验,而如今,大数据给出了更加确切的答案。根据淘宝、天猫、支付宝、高德等10多个平台2月1日~2月18日的运营数据,阿里巴巴在2月21日发布了《2018中国人新年俗报告》。报告显示,一度淡化的传统年俗在互联网技术的“加持”下重新回归:除夕夜,上亿用户和家人一起抢春晚淘宝红包,全

球2.5亿支付宝用户集齐五福;同时,带父母出门吃年夜饭、出境游、看电影成为新潮流;而中国货全球卖,全球货中国买让中国年变成世界年……

实体的红包变成了电子的,贴在墙上的“福”变成了手机里的福,“父母在,不远游”变成了“父母在,一起游”,年初一看电影取代了逛庙会……年俗的确是不同了,可是年味并未远离,只是换了形式,有了科技感、国际味了,这也可以称得上是新时代的年味儿了。

今年爸妈来广州过年,我家

的年夜饭是在五星级酒店的自助餐吃的,嫌晚上餐厅人太多,索性把年夜饭改成“年夜饭”,一家五口中午轻松地吃一顿老少皆宜的团圆饭,下午登广州塔、逛花市,晚上则安安静静地看春晚,这个年过得跟往年不一样,但同样有年味儿。

新时代有新年俗,年俗的变化反映着时代的特征。改变的只是形式,不变的是中国人追求团圆幸福的美好愿望,是在每个时代共有的仪式中,表现出的对于传统文化与传统价值观念的认同,这也是中华儿女的根。



3月1日,源汇区妇联举办“三八”趣味运动会,共设置跳绳、猜字谜、踩气球、抢凳子等7个比赛项目,200余名选手参赛。

本报记者 王艳彬 摄



3月1日上午,老街社区开展“浓浓邻里情 欢乐闹元宵”活动,为居民送去热气腾腾的元宵。

李秋真 摄



近日,郾城区商桥镇举行民间艺术大赛,来自全镇21个行政村的13支艺术表演队为群众带来了精彩的表演。此次大赛分为民俗组与广场舞组,共评出一等奖2名、二等奖3名、优秀奖8名。

巩守仁 摄